

МОСКОВСКИЙ ТЕХНОЛОГ

26
ФЕВРАЛЯ
1934 г.
№ 4 (74)
ЦЕНА 5 КОП.

На разгул фашистской реакции
Менделеевка отвечает отчислением
однодневного заработка в
пользу австрийских рабочих

Орган вузбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции МХТИ им. Менделеева

КРЕПИТЬ ОБОРОНУ СТРАНЫ

На XVII съезде ВКП(б) вождь мирового пролетариата т. Сталин, анализируя положение капитализма, сказал: «Опять, как и в 1914 г., на первый план выдвигаются партии воинствующего империализма, партии войны и реванша. Дело явным образом идет к новой войне».

Эти вещи слова, сказанные с трибуны XVII съезда партии, заставили еще больше насторожиться мировой пролетариат и прежде всего пролетариат Советского союза, единственной страны во всем мире, твердо и непоколебимо стоящей на позициях борьбы за мир.

События последних дней приносят нам новые подтверждения гениального прогноза, сделанного т. Сталиным. Обнаглевшая буржуазия предпринимает дальнейшие шаги по пути установления шеперитской декоративности по-буржуазки фашистской диктатуры, по пути выдвигания «партии войны и реванша». Об этом свидетельствуют события во Франции, где фашисты добились роспуска негодного им правительства Далады, но они «добились» в еще одного, не входившего в их планы результата: они добились такого мощного выступления французского пролетариата, такой героической борьбы рабочего класса, которые очень убедительно напомнили, что французский пролетариат — достойный потомок героев «Нарижской коммуны».

Об этом же не менее красноречиво свидетельствуют события в Австрии, где в ответ на наступление фашизма поднялась такая волна пролетарского возмущения, развернулась такая самоотверженная вооруженная борьба австрийского рабочего класса, что фашистским молодчикам пришлось мобилизовать все темные силы реакции, пустить в ход всю военную технику, вплоть до тяжелой артиллерии и разрушения целых кварталов, занятых восставшими пролетариями.

На востоке все гуще собираются свинцовые тучи войны. Японцы, ташлевав на Лягу шаций, споконны занимают одну (япгайскую) территорию за другой. И в то же время не прекращается лихорадочная обработка общественного мнения внутри Японии о необходимости войны с СССР, укрепляется планшадар нападения на СССР — Манчжоу-го.

А в Германии орудут гитлеровские молодчики, спешно сочиняя теории о своем давнем родстве с японскими фашистами и при помощи астрологии доказывая свою «культурную миссию» в Восточной Европе в стране «варваров и дикарей», т. е. в СССР.

Такова международная обстановка, в которой мы празднуем 16-ю годовщину нашей непобедимой Красной армии. За эти 16 лет наша армия прошла сквозь ураган гражданской войны, покрыв себя неувядаемой славой, утвердив красные знамена революции на всех границах необъятной Страны Советов.

И теперь армия революции прихордит к своей годовщине не только во всеоружии военного опыта, теории, сплоченности и мужества, но и во всеоружии всей новейшей военной техники. Этим мы обязаны успешному завершению первой пятилетки, проведенной под мудрым руководством т. Сталина.

Празднуя 16-ю годовщину Красной армии, мы обязаны еще больше крепить Осоавиахим с тем, чтобы не было ни одного трудящегося, не овладевшего делом военной техники.

Перед нашим институтом стоят большие задачи по укреплению обороны. Тот факт, что он является кузницей химиков, как раз той науки, которая будет играть колоссальную роль в будущей войне, — еще больше повышает нашу ответственность перед страной, с еще большей политичностью диктует нам о превращении

Менделеевки в крепость химической обороны.

Наша организация Осоавиахима имеет немалые заслуги. Она была выделена как одна из лучших; ее члены дали в фонд обороны ряд работ, которые отмечены соответствующими организациями; она имеет кадры подготовленных «ворошиловских стрелков» — ударников обороны. Это обязывает нас удесятить нашу оборонную работу.

Организация Осоавиахима с еще большей энергией должна организовывать оборонную работу с тем, чтобы не было ни одного студента первых трех курсов, не охваченного военной учебой, дать ко дню обороны не менее 100 «ворошиловских стрелков», еще более активизировать работу по разработке новых предложений, работ в фонд химической обороны.

Перед лицом надвигающейся военной опасности не должно быть ни одного студента и научного работника, который бы не проявил максимума личной активности в деле укрепления обороны страны.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации факультетов и групп обязаны повести самую жесткую борьбу с малейшей недооценкой оборонной работы. В деле соревнования факультетов, групп и отдельных студентов на первом месте должны стоять обязательства активной работы в Осоавиахиме и участия в проводимых им мероприятиях.

Оценка ударничества не может быть проведена без учета выполнения оборонных обязательств. Тот не ударник, кто свою хорошую академическую работу не объединяет с общественной и под руководством Осоавиахима не готовится по первому призыву Республики стать на ее защиту.

Превратим Менделеевку в передовую крепость химической обороны!

Дадим стране новые сотни «ворошиловских стрелков»!

Красная доска

Лучшие ударники боевой политической подготовки

В 16-ю годовщину РККА общественность института приветствует ударников и энтузиастов Менделеевки и линкора «Марат», творцов огромного дела укрепления обороны нашей Республики.

Бойцы и ударники линкора «Марат»:

Некрасов Ф. И.

Колхозник, чл. ВКП(б), секретарь партийной подшефного чам подразделения линкора «Марат», ударник, командир отделения, неоднократно премирован.

Трунин

Чл. ВКП(б), колхозник, секретарь ячейки ВЛКСМ того же подразделения, ударник по боевой и политической подготовке имеет оценки «отлично».

Смолин А. Д.

Шефработник ячейки комсомола, ударник, техникой владеет на «отлично», старший командир.

Малиновский А. А.

Ком. отделения 3-й бат., ударник, редактор стенгазеты.

Гришин А. П.

Командир отделения, ударник, техникой овладевает на «отлично».

Овсянников П.

Старший специалист, чл. ВЛКСМ, военорг поста.

Семенов

Являющийся передовым ударником.

Алексеев Н.

Являющийся передовым ударником.

АКТИВИСТЫ ОСОАВИАХИМА МЕНДЕЛЕЕВКИ

Бовзен. Член партии, председатель совета ОАХ до 1 февраля 1934 г. активист, организатор массовых субботников по созданию своего тира. Под его руководством организация Менделеевки окрепла и пришла к XVI годовщине РККА с целым рядом достижений.

Зеленкевич. Военорг вузбюро ВЛКСМ, активист оборонной работы, член партии, проводит большую работу по налаживанию военной физкультурной работы в комсомоле и институте, «ворошиловский стрелок».

Печуря Н. С. Отв. секретарь ячейки ОАХ, член ВЛКСМ, активист оборонной работы, активный борец за создание тира в институте, «ворошиловский стрелок». В день 15-летия ВЛКСМ награжден знаком «Ударника Осоавиахима».

Тиликин. Член ВЛКСМ, начальник физсектора, активист оборонной работы. Один из первых «ворошиловских стрелков» в институте. Под его руководством институт занял второе место по району по реализации 7-й лотереи ОАХ.

Зельвенский. Член ВЛКСМ, активист военно-научной работы, инициатор и организатор научно-исследовательской оборонной работы в МХТИ, начальник научно-

исследовательского сектора до 1934 г. В день 15-летия ВЛКСМ награжден знаком «Ударника Осоавиахима». На слете ПВНС СССР награжден знаком «Активиста ОСО».

Фрольберг. Член ВЛКСМ, организатор совета ОАХ. За короткое время работы в совете проявил большой интерес к работе, сколотил вокруг совета актив.

Коршак В. В. Член ВЛКСМ, начальник научно-исследовательского сектора с 1 февраля 1934 г., «ворошиловский стрелок», активной работой добился выполнения всех научно-исследовательских работ. На слете ПВНС СССР награжден почетной грамотой ЦС ОАХ.

Иванов. Комсомолец, активист Осоавиахима, начальник агитмакс своего сектора. За хорошую постановку массовой осоавиахимской работы награжден в день 15-летия ВЛКСМ знаком «Ударника Осоавиахима».

Маршман. Активный работник Осоавиахима, председатель ревкомиссии Осоавиахима. Активно участвует в оформлении всех массовых кампаний.

Крешков. Активист, первый «ворошиловский стрелок» из профессорско-преподавательского состава. Написал книгу, предназначенную для актива, совместно ОСО и РККА. Весь гонорар от книги передан в распоряжение ПВНС ЦС. На слете Осоавиахима ПВНС СССР премирован почетной грамотой ЦС ОАХ.

Жеребцов. Член ВЛКСМ, активист Осоавиахима, «ворошиловский стрелок». Трагически погиб на боевом посту во время исполнения общественной работы.

АКТИВИСТЫ-ПРЕПОДАВАТЕЛИ

Академик Орлов Е. И., оказавший непосредственную помощь в работе «Химсекции ПВНС». Награжден знаком «Активиста Осоавиахима».

Проф. Серб-Сербин. Член химической секции ПВНС при ЦС Осоавиахима, руководитель трех важнейших научно-исследовательских оборонных работ. Награжден знаком «Активист-осоавиахимовец».

Проф. Петков. Руководитель важнейшей научно-исследовательской оборонной работы. Награжден почетной грамотой.

Проф. Воронцов Н. Н. Руководитель комплексной научно-исследовательской оборонной работы. Награжден почетной грамотой.

Инж. Фаянс. Член бюро химической секции ПВНС при ЦС ОАХ, руководитель выполненной научно-исследовательской оборонной работы. Награжден почетной грамотой.

За образцовую учебу коммунистов

Комиссия по чистке ячейки ВКП(б) нашего института в своих выводах указала, что коммунисты Менделеевки не являются ведущими по учебе в институте. В противовозложность прошл. семестру, где партийцы в всех показателях были на 2-м месте, осенний семестр дал худшие показатели: увеличилось количество «неуд», неаттест и уменьшился проц. повышенных отметок. Проведенное при парткоме института по организескому факультету совещание коммунистов, имеющих «хвосты», показало, что основная причина «хвостов» и «неудов» — это недостаточная работа над собой. Например **Картышева** V сем. 4 гр. имеет хорошую подготовку десятилетия и курсы по подготовке в вуз, не ведет никакой общественной работы, перешла на VI сем. с «хвостами» по процессам и органике; т. **Сергеев** из той же группы является только информатором профцехбюро,

живет в общежитии, где мог бы использовать во всякое время помощь, переведен на VI сем. с двумя «хвостами»; **Старанячко** VIII сем. 1 гр. не привел в порядок журнал по специальной лаборатории, не дал для проверки лекц. гогу, отсюда и у него «хвост». Есть некоторые переведенные с «хвостами» из других институтов (т. **Лысенцева**, **Шнайден** и др.).

На перепутке по общественной работе никто не указывал. Некоторые товарищи пытались объяснить слабую успеваемость коммунистов плохой подготовкой, это разяснение не соответствует истине, так как у нас целый ряд лучших ударников, имеющих в прошлом слабую подготовку, благодаря правильно организованной работе, товарищеской взаимопомощи не только имеют 100 проц. «хорошо», но и сочетают учебу с большой ответственной общественной работой, таким являются: тт. **Красноперец**, парторг Краснозна-

менной группы; **Сухарев**, секретарь вузбюро ВКП(б); **Герцовская**, зав. массовым отделом; **Орлов**, оргсекретарь вузбюро; **Крылов**, пред. профкома минеральщиков; **Сорокин**, **Хашев** и целый ряд других. Совещание постановило: для регулярной проверки успеваемости коммунистов учебная часть и деканы должны будут давать ежедневные сводки, по которым можно было бы выяснять быстро причины получения «неуда». Совещание указало, что деканы и учебная часть до сих пор не подходили дифференцированно к коммунистам, не изучали их ежедневно и не оказывали достаточной помощи, с своей стороны, и коммунисты, начиная отставать, не сигнализируют об этом и не требуют помощи, которую могла бы дать учебная часть.

Коммунисты, не учитывающие, что качество учебы сейчас самое главное, не хотищие работать большевикски, будут отвечать за это перед парткомом института.

«М.»

„КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН СТАТЬ ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ ОСОАВИАХИМА“

(КАГАНОВИЧ)

КАК ЖИВУТ И РАБОТАЮТ МАРАТОВЦЫ

9 час утра... Начался рабочий день краснофлотца. Каждый до детали знает свое задание. Точно, хорошо и в срок его выполняет. Большие рабочие костюмы замаскированы наверху.

Одни несут вахту, другие работают по ремонту механизмов, третьи ожесточенно моют полы и протирают до блеска части. Что прежде всего поражает на линкоре — это чистота. Чистота, доведенная до совершенства. Ни пылинки. Подходим к медным частям. В них, как в хорошем зеркале, отражаются наши лица. Краснофлотцы обустраивают сами себя, стирают, дежурят по кухне. В 12 час. перерыв. 30 минут полтинформации. С 12 ч. 30 м. до 1 ч. 30 м. обед.

После обеда начинается учеба. Все краснофлотцы выпинают задание любимого шарма — т. Ворошилова, который сказал, что без определенных знаний математики, физики и химии нельзя полностью овладеть военной техникой. Маратовцы это знают и эту задачу безусловно выполняют.

Весело и светло в кубрике. Каждый метр и уголок помещения рационально использованы. Днем койки убраны в определенные места. Здесь проходит вся учеба и собрания. Бросается в глаза большой красный стол. Можно прочесть газету, журнал, висят красиво исполненные плакаты. «За что мы боремся» и «кто может быть ударником».

В выходной день не увидишь краснофлотца в рабочей форме. На смену белой рабочей спецовке темно-синие костюмы.

Многих на корабле нет, уволились, кто в Кронштадт, кто в Ленинград.

В Кронштадте театры, клубы, кино, можно хорошо и культурно провести отдых. Преимущественно увольняются с корабля те, которые показали себя ударниками по дисциплине и военно-политической подготовке.

Оставшиеся по «свучают». Слышны песни, звуки гармошки, балалайки, гитары. Вот в углу затеялась самодеятельность. Чертовски красиво и лихо откалывается яблочко. В кубрике включено радио. Вечером бывают кинофильмы. Часто приезжают артисты и дают концерты.

Маратовцы организовали джаз, который имеет большой успех не только на корабле, но и в конкурсах на лучшую самодеятельность.

По самодеятельности: пляске, пению, музыке и кружкам физкультуры линкор «Марат» получил оценку хорошо.

Жизнь краснофлотца проходит организованно. Это дает ему навык зорко и быстрее решать задачи овладения техникой корабля и поднимать свой культурно-политический уровень.

Вишман, Елисеев.

ШЕФРАБОТУ КОМСОМОЛА — НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

В октябре 1922 г. на V всероссийском съезде комсомол взял шефство над Красным военно-морским флотом, и с тех пор неразрывными узами комсомол связан с жизнью красных воен моряков, морально и материально укрепляя боеготовность рабоче-крестьянского Красного флота.

Комсомол Менделеевки шефствует над подразделением зенитчиков линейного корабля «Марат».

Для укрепления шефской работы, для изучения жизни, быта и работы подшефников комсомол Менделеевки послал на подшефный линкор «Марат» своих лучших представителей с отчетом о достижениях комсомола и института в области военно-учебно-производственной и политической работы к XVII партсъезду.

Делегация захватила с собой подарки — учебники по среднему образованию, шеститомники Ленина, «Вопросы ленинизма» Сталина, коньки с ботинками и т. п. За время пребывания у подшефников делегация проделала большую работу. Сейчас каждый студент, каждый комсомолец должен, всерьез занявшись своей военной подготовкой, установить еще более тесную связь с подшефными частями Красной армии и флота путем закрепления индивидуальных договоров и конкретной повседневной помощи, окружить еще большей любовью и заботой наш подшефный рабоче-крестьянский Красный флот.

Комсомол Менделеевки, оправдывая высокое звание шефа рабоче-крестьянского военно-морского флота, будет и дальше всемерно усиливать его мощь.

Зеленкевич.

СОРЕВНУЕМСЯ С КРАСНОФЛОТЦАМИ „МАРАТА“

Комсомол N-ского подразделения линкора «Марат», заслушав отчет комсомола Менделеевки, вызвал на социальное соревнование шефов, взяв на себя следующие обязательства:

1. Всем комсомольцам включиться слушателями технических кружков и к 1 мая 1934 г. сдать зачеты по программе кружка не ниже чем на «хорошо», чему должны способствовать зимний ремонт и переборка механизмов.

2. По основным дисциплинам боевой и политической подготовки: а) политзанятиям; б) стрелковой подготовке; в) морской практике; г) знанию устава и инструкции своего боевого поста; д) хитредеду и санминимуму каждый комсомолец должен к 1 мая получить не ниже «отлично».

3. Каждый комсомолец должен быть охвачен марксистско-ленинской учебой и к 1 мая получить оценку не ниже «хорошо».

4. Всем комсомольцам сдать зачеты по программе и уставу ВЛКСМ и ВМФ(б); изучить биографию Ленина, Сталина, Ворошилова, Калинин, Кагановича, Кирова и Марата.

5. К 1 мая 1934 г. весь личный состав должен обучаться и повышать свой общеобразовательный уровень на одну ступень (имеющие знания за 4 группы к 1 мая должны сдать зачет за 5 групп и т. п.).

6. Всех отстающих краснофлотцев подразделения, на основе воспитательной работы и показа примером подвести к наивысшим показателям военной дисциплины и выправки.

7. Массовой работой обеспечить задачи боевой и политической подготовки, поставленные перед нами командованием дивизиона.

Делегация МХТИ, приняв этот вызов, в свою очередь заключила ряд индивидуальных договоров с передовыми и отстающими краснофлотцами.

Договора заключены между следующими тт.:

Маратовцы — Менделеевцы
Алексеев — Ремпель
Иванов — Прудников
Семенов — Верлин
Гольдберг — Печерникова
Некрасов — Карташев
Тихонов — Сиднева и другие.
Особое внимание было уделено отстающим краснофлотцам тт. Красилковскому, Страхову, Петрову. Приводим образцы договоров заключенного тт. Красилковским и Вишман.

Социальный договор.

Я, краснофлотец И. Н. Красилковский, беру на себя следующие обязательства:

- 1) не иметь дисциплинарных взысканий;
- 2) планшеты изучать на «отлично»;
- 3) иметь оценку в кружках политехнической «отлично»;
- 4) повседневно помогать в работе своему младшему командиру;
- 5) изучить материалы и доклады XVII съезда партии.

Красилковский.

Я, студентка Менделеевки VIII сем. Вишман, беру на себя следующие обязательства:

- 1) иметь оценки по предметам военные — «хор.», техника безопасности — «хор.»;
- 2) проработать доклады XVII партсъезда на «хор.»;
- 3) посещать один из циклов университета культуры (музыкальный);
- 4) иметь переписку с соревнующимся подшефником раз в две недели.

Вишман.

Поднятием социального соревнования на высшую ступень и безусловным выполнением договоров укрепим связь комсомола МХТИ с маратовцами.

Товарищи маратовцы! Комсомол и общественность ударной Менделеевки не сомневаются, что вы реализуете все взятые на себя обязательства и завоеуете право приезда к нам в институт.

НУЖНОЕ ДЕЛО

Менделеевка включилась еще в одно крупное дело — ликвидацию неграмотности ИВО, которое требует внимательного отношения всей нашей общественности, общественности химического вуза, «крепости обороны».

При активном участии нашей ячейки Осоавиахима был произведен набор желающих работать (работа платная).

Военная кафедра и кафедра органической химии могут и должны помочь в изготовлении имитаций для наглядных пособий и инструктаже наших химинструкторов.

Я уверен, что Менделеевка не откажется быть активным участником подготовки противозушной обороны Октябрьского района г. Москвы. К. Никитин.

Зеленкевич.

КОМСОМОЛ МЕНДЕЛЕЕВКИ НА „МАРАТЕ“

Быстро летит поезд... Вот и город **Ленина** — город, где впервые рождалось революционное движение в России, где каждый камень и улица являются живыми свидетелями великих героических баррикадных боев. Здесь мы остаемся недолго. В 2 часа поезд уносит нас в Ораниенбаум, а затем автобус по льду финского залива в Кронштадт, ближе и ближе к нашим подшефникам-краснофлотцам.

„МАРАТ“

Перед нами подшефный линкор «Марат». Нас поражает эта машина огромных размеров с торчащими вокруг жерлами орудий, готовых в любую минуту направить свои дула по врагам революции.

ВСТРЕЧА...

Кубрик... Теплота встречи подшефниками выходила за рамки нашего предположения. В кубрике не совсем по-обычному. Празднично. Около каждого делегата образуются группы краснофлотцев, идет оживленная беседа. Мы рассказываем о наших достижениях в области военной учебной работы, о жизни и быте студенчества, о своей работе по повышению боевой и политической подготовки.

Здесь мы начинаем знакомиться с жизнью и бытом и запросами наших подшефников. До сих пор времени мы имеем об этом довольно-таки

мало. Мы долго беседуем с командирами частей т. **Заморевым**, т. **Цзем**, секретарем партколлектива



смутое понятие. После сытного обеда отправляемся в кают-компанию командиров,

корабля **Собанарь**. В кают-компании мягкие кресла, пиванно, радио, шахматы.

СЕКУНДЫ НА СЧЕТУ

Следующий день начинается слетом ударников. Мы передаем им отчет и подарки. Краснофлотцы берут на себя обязательства и вызывают на социальное соревнование комсомолом Менделеевки. Командир Цой дает ряд ценных указаний для укрепления шефской работы. После этого краснофлотцы продемонстрировали свою боевую готовность.

Раздается команда — «воздушная тревога». Краснофлотцы быстро одеваются и, захватив с собой необходимое для стрельбы, бросаются на палубу к зенитной артиллерии. Пока мы добраемся до места палубы, бойцы стоят на своих местах и четко выполняют приказания командования.

Командир смотрит на секундомер... команда... «Залповая команда, повозки оружия, раздается потрошное есть» одновременно новый «залп»...

Показательная тревога выявила, что наши подшефники всегда готовы к защите социалистического отечества. «Исход морского боя решается минутами», — говорит секретарь партийной т. **Некрасов**. Надо оказать, что эти минуты нашими подшефниками используются с максимальной производительностью. Секунда на счету.

А КОГДА КОНЧАЕТСЯ ДЕНЬ...

Вечерет в кают-компании. С нами ленинградских артистов, шефов ведущих над кораблем, проводится концерт.

После концерта вместе с подшефниками идем в базовый клуб комсомола, где проводился смотровой вечер самодеятельности краснофлотцев. Соединение землицев.

КРОНШТАДТ—МОСКВА

Последний день пребывания на корабле прошел в беседах по кубрикам. С отдельными краснофлотцами заключаются индивидуальные социальные договоры. Отстающие краснофлотцы перед лицом шефов берут на себя обязательства стать образцовыми. В 12 час. дня менделеевцы проводят полтинминуты среди подшефников, и в 4 часа менделеевцы, прощаясь с подшефниками, покидают Кронштадт.

Опять автобус летит по льду через Финский залив. Снова Ораниенбаум—Ленинград.

МОСКВА.

Самые лучшие дни отпуска — эти дни, проведенные на «Марате», так говорят делегаты менделеевского комсомола. Так оно на самом деле и было.

Печуро НС., Зеленкевич ВМ.

КАЖДЫЙ МЕНДЕЛЕЕВЦЕ ДОЛЖЕН СТАТЬ АКТИВИСТОМ ОСОАВИАХИМА

НАУЧНЫЕ РАБОТНИКИ К XVI ГОДОВЩИНЕ РККА

Среди 14-миллионной массы осовавиахимовцев научные работники представляют один из наиболее передовых и мощных отрядов.

Лучшие научные силы Советского союза отдали свои знания делу укрепления обороноспособности нашей славной Красной армии.

Постоянное военно-научное сотрудничество (ПВНС), организованное взамен прежнего бюрократического НИС Осовавиахима, за один год своего существования сумело сплотить многочисленный актив научных и инженерно-технических работников. К XVI годовщине РККА выпущено в свет 5 оборонных трудов. 20 шаходятся в печати. Среди авторов этих оборонных трудов — такие имена, как академик **Вавилов**, проф. **Высоцкий**, проф. **Михайлов**, проф. **Блоцкий**, акад. **Иоффе**, **Зелинский**, **Орлов**, проф. **Забарский** и др.

Кроме руководства и научных трудов для Красной армии ПВНС выпускает ряд книг, предназначенных для ознакомления широких масс трудящихся с вопросами техники будущей войны (напр. «Химия в будущей войне», «Авиация в будущей войне» и т. д.).

К XVI годовщине РККА секциями и институтами, связанными с Центральным ПВНС, выполнено 95 экспериментальных и 50 литературных работ оборонного характера.

Таков подарок осовавиахимовцев — научных работников — Красной армии.

Менделеевский институт в деле научно-исследовательской оборонной работы вышел на одно из первых мест из институтов СССР и на первое место среди гражданских химических институтов.

Менделеевца к XVI годовщине дала 11 научно-исследовательских и 1 литературную работу, выполненные в общественном порядке лучшими научными работниками МХТИ. На всесоюзном слете научных работников — ударников обороны 16 февраля постановлением Центральной нарядной комиссии Осовавиахима был отмечен и награжден ряд научных работников осовавиахимовцев:

1. Академик **Орлов Е. И.**
2. Проф. **Серб-Сербин Н. В.**
3. Студ. **Зельвинский Я. Д.**
4. Профессор **Песков**.
5. Проф. **Ворожцов Н. Н.**
6. Преподаватель **Крешков А. П.**
7. Инж. **Файнс**
8. Аспирант **Коршак В. В.**

Отмечая лучших ударников обороны, надо указать и на отстающих. Такая крупная кафедра, как ХТТТ, единственная во всех специальных кафедрах института (не считая силикатчиков) не дала ни одной оборонной работы. Более того, аспирант **Григорьев** и научный работник **Чиликин** не выполнили взятых на себя перед Осовавиахимом обязательств, не представив никаких объяснений. Совет Осовавиахима должен расторгнуть договора, заключенные с гг. Григорьевым и Чиликиным, и оставить во-

прос об общественном порицании названных товарищей как срывщиков оборонной работы.

Бюро СНР на сегодня оказывало совершенно недостаточную помощь в научно-исследовательской работе Осовавиахима. До сих пор у СНР нет своей ячейки.

Бюро СНР и ИТС должны в кратчайший срок обеспечить организацию боевой цеховой ячейки Осовавиахима ИТР и научных работников, поставив во главе ее авторитетного, инициативного товарища.

В 1934 г. Менделеевца может дать еще большее количество оборонных научных работ, организуя все кафедры института.

Указания, данные стальным наркомом **Ворошиловым** на XVII историческом съезде партии, мы выполним.

Научные работники Менделеевцы, крепите оборону СССР.

БОРЬТЕСЯ НАУЧНЫМИ ЛАБОРАТОРИЯМИ

Одной из важнейших форм оборонной работы является научно-исследовательская работа для укрепления обороны нашего Союза. Ячейка Осовавиахима широко развернула научно-исследовательские работы, выполняемые в общественном порядке, и сейчас, накануне XVI годовщины РККА, мы имеем ряд достижений в этой области.

Лучшие профессора и преподаватели института включились в эту работу — проф. **Шорыгин**, проф. **Серб-Сербин**, проф. **Песков**, проф. **Ворожцов**, академик **Орлов** и ряд других.

Выполнено 11 работ и 1 книжка, составленная преподавателем **Крешковым**, который передал свой гонорар в пользу ЦС ОСО; таким образом, обязательства, взятые нашей ячейкой ОСО, выполнены целиком, и наш институт признан Центральным советом Осовавиахима крепостью обороны, оправдавшей свое звание, и занял первое место среди гражданских вузов. В работу было влито 7 кафедр. Кафедры органической химии и пластмасс первыми выполнили свои работы. По числу работ на первом месте стоят кафедры андирокама (4 работы) и лакокраска (3 работы).

Одним из положительных моментов является то, что к работам было привлечено свыше 30 научных работников. Аспиранты также участвовали в работе (гг. **Коршак**, **Илюхин**, **Викман**). Однако участие аспирантов в этой работе могло бы носить более массовый характер.

Нужно отметить, что кафедра ХТТТ ни одной из взятых тем не выполнила; к числу препятствий в работе нужно отнести слабую помощь со стороны бюро СНР, которое могло бы сильно помочь успеху этого дела, а также то, что товарищей, выполнявших эти работы, отрывали, загружая другой общественной работой. В будущем нужно выполнение оборонной работы считать основной общественной задачей.

Сейчас основной задачей является еще большее развертывание оборонных работ, с тем чтобы мы могли прийти к XVII годовщине Октября к еще более высоким показателям в этой области укрепления обороны, чтобы слова т. **Ворошилова** о том, что «мы будем бороться не только своей армией, но мы будем бороться своими заводами и научными лабораториями» были нами выполнены в жизни с максимальным эффектом. **Коршак.**

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ НА СТРАЖЕ

Включившись в оборонный маршрут на XVII партсъезде и ворошиловскую эстафету как составную часть этого маршрута, комсомол Менделеевцы взял на себя комсомольские обязательства и немедленно приступил к их реализации.

Втузбюро ВЛКСМ был заслушан отчет о работе комсомольской фракции ОАХ и дан ряд деловых ценных указаний в работе.

Комсомол принял активное участие в перестройке военно-физкультурной работы в институте. Лучшие комсомольцы, выделенные на военно-физкультурную работу, по-боевому борются за превращение института в крепость обороны страны.

Под непосредственным руководством парторганизации нашего института к 16-й годовщине РККА в области военно-физкультурной работы мы приходим со следующими показателями:

Охвачено членством ОАХ (635 чел., 96 проц.) по всему составу втуза, членством по комсомолу 100 проц. Выпущается 75 экземпляров военной литературы. Вместо 7 «ворошиловцев», которые были на 1/XII — 33 г., сейчас подготовлено 174 «ворошиловских стрелка».

При непосредственном активном участии комсомольской организации 8-я лотерея реализована на 6.500 руб. — 130 проц. задания.

В подарок Красной армии к 16-й годовщине выполнено 11 научно-исследовательских оборонных работ и одна литературная работа для актива ОСО, в которых принимали участие лучшие научные силы нашего института.

Руководитель работой научно-исследовательского сектора ОСО комсомолец **Коршак**, который за год и стал в ПВНС две работы, имеющие большое оборонное значение, и комсомолец **Зельвинский**, который за активную работу премирован на слете ПВНС СССР почетной грамотой ЦС, значком

активиста ОСО.

Комсомольцем **Джаббадзе** сданы в фонд обороны СССР два военных изобретения.

Большая работа проделана в области перестройки физкультурной работы: организованы гимнастические секции — мужская и женская.

Лыжная станция, плавание, волейбольная, которые регулярно проводят свои занятия.

Необходимо отметить следующие недостатки: несмотря на организацию массовых сдач ГТО, до сих пор в институте только 106 значкистов. Плохо работает ВХУП, нет четкого расписания в тире. Военориги факультетов не укрепили низовое звено и не сделали групп опорным пунктом массовой работы.

Были комсомольцы, которые не оправдали доверия комсомола и проваливали порученную им работу.

Варга, бывший военкор цеховой ячейки органиков, снят с работы за полную бездеятельность и невыполнение заданий втузбюро ВЛКСМ и желательно наладить работу своего сектора.

Круглова снята с работы массового сектора ОАХ за бездеятельность в работе.

Делом чести каждого комсомольца должны стать овладение военным делом, сдача норм на ГТО и «ворошиловского стрелка».

Каждый комсомолец должен знать военное дело.

Тем, кто недооценивает значение военной работы, не место в рядах Ленинского комсомола.

Таковы исторические указания IX съезда комсомола, о которых иногда забывают наши отдельные комсомольцы и даже руководители цехорганизаций. Комсомольцы Менделеевцы должны оправдать слова т. **Кагановича** и действительно стать душой и сердцем Осовавиахима.

Зав. военным сектором втузбюро ВЛКСМ **ЗЕЛЕНКЕВИЧ.**

О РАБОТЕ ВХУП И ЕЩЕ КОЕ О ЧЕМ

На партсъезде **Левин А.** перед комиссией и всеми присутствующими взял на себя обязательство поставить работу ВХУП так, чтобы сделать ее образцовой. С тех пор прошло около 5 месяцев — срок для выполнения обязательств достаточный. Но **Левин.. забил об обещании.**

Об этом говорит постановка работы ВХУП. ВХУП — самое слабое место нашей военной работы. Еще не подобран до сих пор командный состав. Занятия дублировались военной кафедрой. Политруки вели беседы «вообще», «в мировых масштабах». В дни военных занятий по плану проводилась заседания бюро ячейки ВЛКСМ(б), ВЛКСМ, заседания профкомов, заседания пропагандистов и т. д. В результате руководящий актив института не присутствовал на занятиях ВХУП и не повышал своих военных знаний.

Сейчас втузбюро ВЛКСМ(б) от общих резолюций перешло к конкретному делу и занялось вопросом военной работы. Проведено совещание парторгов втузпартбюро по работе ВХУП. **Левин** являлся на его место назначен **Ольский** — крепкий товарищ, бывший секретарь ячейки ВЛКСМ(б) минерального факультета.

Менделеевца — крепость обороны страны. По постановке научно-исследовательской оборонной работы мы получили второе место среди пролетарских вузов и втузов СССР.

Это обязывает нас дело превратить яши ВХУП в действительно образцовый.

ПРОДОЛЖИТЬ НАЧАТОЕ

Группа 19 сем. ХТТТ за период пребывания на производственной практике на заводе № 19 по заданию Центрального совета Осовавиахима провела большую военно-массовую работу. Группа из 9 чел. разбилась на две бригады. Одна бригада во главе с т. **Морозовым** работала непосредственно на заводе. Его проведена кампания по переучету и вербовке новых членов ОАХ, проведены собрания рабочих по сметам и организованы цеховые ячейки ОАХ, которых до приезда бригады совершенно не было. Проведена общезаводская конференция ОАХ и организован базовый заводской совет ОАХ в лице 12 чел. Другая бригада в лице гг. **Жильцова**, **Дуры-**

нина, **Павлова**, **Мушкиной** и **Клюевой**, которые находились в распоряжении райсовета ОАХ, провела большую работу по ликвидации ПВО неграмотности, ею обучено 532 чел. Кроме этого группой в целом выпущен бюллетень, посвященный военно-массовой работе на заводе 19. Проведенная работа безусловно недостаточна, но начало военно-массовой работе на заводе положено. Группы, которые скоро пойдут на производственную практику на завод 19, должны закрепить достигнутые результаты 1 гр. 9 сем. и оказать помощь заводу так, чтобы военно-массовая работа на заводе 19 была лучшей.

В. Дурьнин

МЕНДЕЛЕЕВКА — К СПАРТАКИАДЕ

С 23/II по 18/VI с. г. втузбюро физкультуры будет проводить спартакиаду. В программу соревнований входят пункты:

1. Выполнение учебного плана, дисциплины по физкультуре, работа самостоятельных кружков, сдача норм на значок ГТО 1 и 2 ступени, соревнование по лыжам, гребле, гимнастике, плаванию, легкой атлетике, волейболу и т. д. Спартакиада — массовое мероприятие, успешное проведение которого повысит шансы Менделеевцы во втором Всесоюзном конкурсе-смотре.

Сейчас ст. общественных организаций втуза требуются конкретная помощь и тщательный подбор работников в оперативный штаб оргкомитет. Штаб спартакиа-

ды должен познакомить все группы с планом и порядком хода соревнования. Комсорги и трибуны должны на общих собраниях группники должны подготовить участников ближайших соревнований, подтянуть непрошедших медконтроль, покончить с неосещением кружков физкультуры. Спартакиада должна пройти под флагом подвига новой волны самообязательства на сдачу норм ГТО. «Ворошиловских стрелков», укрепления кружков физкультуры, а также необходимо организовать точную проверку выполнения взятых обязательств по спартакиаде.

Отв. препод. физкультуры **Радиновский.**

За глубокое, быстрое изучение материалов и решений XVII партс'езда

(6 сем. 2 гр. органиков, рук. Сорочкин)

19/II в течение 2 час. мы читали доклад т. Кагановича. Но мы не только читали и разбирали неясные вопросы, мы также внесли конкретные предложения по улучшению работы нашей группы, по улучшению работы института. Мы считаем, что слабыми участками работы у нас в институте является отдел кадров и отдел снабжения. Для улучшения работы отдела снабжения мы посылаем туда т. Красевича сопоставителем. Мы вызываем другие группы укрепить отдел кадров крепким товарищем, который сможет, не ухудшая своей учебы, поднимать работу сектора кадров на должную высоту.

Мы берем на себя инициативу организации у нас в институте сдвиги партиялизму, для чего будем просить наш парткомитет выработать программу. Группа же обязуется к концу проработки решений XVII с'езда полностью сдать партиялизму. Для повышения своей политической грамотности мы решили: 1) организовать во время нашей практики кружок ленинизма; 2) на февраль всем подписаться на «Большевик»; 3) углубить проработку марксистской истории техники, для этого аккуратно копипентировать материал и готовиться к лекциям.

Во время практики укрепить своими комсомольцами легкую кавалерию на заводе.

Мы вызываем все группы последовать нашему примеру. Комсорг Бернштейн.

XVII партс'езд по органическому факультету прорабатывался по академическим группам: 13-17 февраля проработали по докладу т. Сталина международное положение. Из 33 групп работали 30, три группы не работали по болезни и пропагандистов. Проработка прошла с большой активностью, большинство студентов имеют конспекты.

19 февраля проведена читка доклада т. Кагановича по 25 группам.

Краснознаменная группа пропагандиста т. Сорочкина вынесла целый ряд практических предложений по перестройке партийно-профессиональной и комсомольской работы нашего института. Плохо работает группа 2 сем. 2 гр.

По органическому факультету из 602 чел. охвачено проработкой 480. По неуважительным причинам не являются на партпросвещение единицы. В дальнейшем необходимо пропагандистам добиться более высокого качества проработки и вносить свои конкретные предложения на основе решений XVII партс'езда по перестройке работы.

Тот энтузиазм, который выявляется в проработке материалов и решений XVII партс'езда, мы должны направить и по пути организационно-конкретных мероприятий в деле перестройки нашей работы. Дюксов.

НЕ МЕСТО В КОМСОМОЛЕ

Еще имеются в наших рядах такие комсомольцы, которые считают вполне совместимым связь с контрреволюционером с пребыванием в рядах членов ВЛКСМ, в рядах пролетарского студенчества.

Комсомолец Арефьева (силикатный ф-т, дипломика) поддерживает связь с контрреволюционером Шпаковскийм, находящимся в концентрационном лагере. Она помогает ему деньгами, посылками и даже лично ездит к нему.

XVII ПАРТС'ЕЗД — ВДОХНОВИТЕЛЬ НАШЕЙ РАБОТЫ

Вторая пятилетка — пятилетка освоения высокоразвитой социалистической промышленности, и для такой промышленности необходимы и политически и технически грамотные кадры. Поэтому на основе постановлений партии и правительства о внедрении технических знаний в среду трудящихся профком взял на себя обязательство к XVII партс'езду подготовить и провести соцтехэкзамен на подшефных заводах: Дорогомиловском химзаводе и им. Войнова.

Данное нами обязательство выполнено: по Дорогомиловскому заводу охвачено 3 цеха (взяты по обязательству), кроме того по нашей инициативе организуется постоянный кружок по освоению технических знаний и повышению квалификации работы на данном

заводе. Один из вневузработников (т. Орлова) премирован на слете. По заводу им. Войнова проведен соцтехэкзамен с охватом всех цехов и рабочих, в них работающих. В результате прошло соцтехэкзамен 154 чел., которые получили следующие оценки: «отлично» — 12,4 проц., «хорошо» — 30,1 «уд.» — 43,5, «слабо» — 14 проц.

Эти показатели являются безусловно положительными, если принять во внимание то обстоятельство, что на заводе им. Войнова наблюдалась 100-проц. текучесть рабочих из месяца в месяц, а соцтехэкзамен заинтересовал рабочих в данном производстве, т. е. устранил одну из причин текучести.

Вневузсектор профкома Комарков.

ПОПРАВКА

В «МТ» № 2 псд фельетоном следует читать: Машкевич и Горовой

ЗА ХОРОШЕЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

С середины декабря по 1 февраля 1934 г. проходили аппаратурно-технологическую практику на Клинской фабрике искусственного шелка студенты 2 пр. VI сем. ф-та органической химии (сп. искусственного волокна) тт. Азарьян, Головин, Герасимов, Горичева, Егоров, Малинов, Машечко, Нозикова, Степанова и Федосеева.

Несмотря на то, что это — первая практика и притом по времени непродолжительная, группа успела познакомиться с аппаратурой обоих химических цехов, шпандильного, крутильного, мотального и отбелочного цехов и со всеми технологическими процессами и в общих чертах с ТЭЦ, водоподготовкой, вентиляцией и т. п. Студенты имели в своем распоряжении в достаточном количестве чертежи, схемы, паспорта некоторых машин, описания аппаратуры технических цехов, объяснительные записки по разным вопросам, описания технологического и производственных процессов, а также прослушали ряд лекций наших специалистов по всем цехам, вентиляции ТЭЦ и др. Руководители цехов отметили

дисциплинированность группы и серьезное отношение к учебе.

Вуз не потерял связи с группой на практике, что не всегда можно сказать о других вузах. Руководство группой осуществлялось доцентом т. Гартковским, который за время практики выезжал два раза в Клин на фабрику для консультаций студентов и один раз накануне приезда практикантов для учебно-методического оформления производственного обучения.

Группа провела значительную общественную работу. Она по заданию дирекции фабрики подготовила к райконференции выставку технологического процесса получения искусственного шелка по бобинному методу. Работа эта как в художественной, так и в технической стороны выполнена весьма старательно, благодаря чему она была одной из лучших на районной партийной конференции. Староста группы т. Малинов скромно, умело организовал группу для учебы.

Зав. ИПО Клинской фабрики искусственного волокна Ю. Вальфсон.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПУТЕВКА ОПРАВДАНА

Группой студентов 9 сем. ХИТИ на Матеевском комсомольском заводе и в момент своего отъезда с производственной практики проделана следующая работа: Организовано 8 цехэксэмов ОСО.

Проведено 34 цехсобрания о задачах 8-й лотереи и реализовано билетов на 1000 руб.

2 производственных ударных бригады им. ОСО

Ликвидирована ИВНО-неграмотность 1089 чел.

Проведена противопожарная тренировка с охватом 300 чел.

Охвачено новых членов ОСО 200 чел.

Ударники-энтузиасты оборонной работы Милеева (чл. партии), Морозова (ВЛКСМ), Денисов (б/п) и Беляков (ВКП(б)). Бригадир Корманов.

КАФЕДРА СТЕКЛА ПЛОХО ЗАНИМАЕТСЯ ВОПРОСОМ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ

С вопросом дипломного проектирования, а в особенности с вопросом выполнения его в указанный срок студентами, не все благополучно, вместо 4-5 месяцев дипломный проект выполняется 7-8 и даже больше.

Корнем этого факта являются с одной стороны, недостаточно интенсивная работа самих дипломников, и с другой — плохо организованное руководство кафедр.

Об этом говорят факты: группа 5-го курса силикатного ф-та стекла приступила к проектированию будучи в силикатном институте еще в марте — апреле 1933 г. Часть из них (5 чел.) в январе 1934 г. защитили, а остальные и сейчас еще проектируют, потому что у них материала почти нет, задания уже во время проектирования кафедра меняла несколько раз, консультации проходили плохо и не было проверки работы.

Сейчас мы имеем ряд товарищей, которые несмотря на тяжелый баланс времени, работают добросовестно. То же повторяется и с другой группой.

Группа силикатного ф-та 9 сем. 1 гр. закончила теоретический курс 24 января 1934 г., студенты группы еще в апреле 1933 г. получили

задания по дипломному проектированию от руков. кафедры проф. Китайгородского и за это время подобрали кое-какой материал, с 7 февраля 1934 г. должны приступить к работе, до 10 февраля ждали приезда зав. кафедрой, но потом оказалось, что задание выполнить нельзя. Это характеризует отношение кафедры к вопросу дипломного проектирования и совершенно недопустимое отношение к распределению заданий. Группе пришлось собираться еще 13 февраля, и студентам дали совершенно новые задания.

Но кроме заданий, мы никакого материала не получили, и дипломники вынуждены бегать по Москве в поисках материалов, причем это хождение не дает результатов, и нам, очевидно, снова будут менять задания.

Я считаю, что здесь виновата только кафедра и ее руководитель проф. Китайгородский, которые не сумели обеспечить дипломников.

Надеюсь, что со стороны учебной части будут приняты все меры, чтобы дипломники имели возможность получить нормальную работу и закончить проекты в срок 16 февраля 1934 г.

Дипломник.

РАЗНОЕ

В ПОРЯДКЕ „ОБСУЖДЕНИЯ“

Культурно ли садиться на то место, где только что прошли 500 ног? Гигиенично ли стирать с пола грязь платком? Культурно ли наступать на чужие руки, ноги? Всякий скажет: «Нет (даже тот, кто не состоит студентом Университета культуры)... Но с точки зрения дирекции МХТИ это определенно культурно. Культурно, раз она до сих пор не пытается создать более подходящую обстановку, оправдывающую промокшее название: «Большой актывый зал». На любом собрании, торжественном заседании, наконец на лекции Университета культуры, через полчаса после сиденья на так называемых «порогах» ломит спина, отекант ноги... и тело уже инстинктивно, но тщетно стремится найти «удобное положение». В конце лекции весь зал производит впечатление сплошной лежащей массы, и невольно хочется крикнуть: «Где же отыскать простые скамейки со спинками?»

С. Г.

Об опозданиях

Хотя все знают, что опоздания вредны учебе, очень немногие принимают причину этого. У нас по-разному оценивают опоздания на 5 и на 20 минут. Между тем, как это, по своим результатам, одно и то же. Вред опоздания в том, что появление студента во время занятий отвлекает, рассеивает внимание остальных. Опоздавший ломится в аудиторию вызывая беспорядок. Нужно дать распоряжение, чтобы опоздавший не мог во время урока входить в аудиторию, хотя за часовой опоздания и дается больший нагонный чем за минутные.

Минин.

ВОЛЕЙБОЛЬНОЕ СОСТЯЗАНИЕ МХТИ — ВКП

12 февраля в спортзале института кожевенной промышленности состоялось соревнование по волейболу между командами нашего института и института кожевенной промышленности.

Несмотря на большой перерыв регулярных тренировок, волейбольный коллектив МХТИ вышел победителем из соревнования.

Без труда выиграли и обе женские команды. Из 3 партий 2 выиграла 2-я мужская команда.

Проиграла кожевникам 3-я мужская команда.

Особый интерес представляет игра первых мужских команд. Выиграв без труда первую партию (15 : 9), во второй партии мы утеряли темп игры, пропустили счет и несмотря на попытки к концу игры поправить дело, проиграли партию под напором противника.

После пятидневного отдыха все третья партия прошла в сильном темпе с обеих сторон, и мецкелевцы выиграли партию со счетом 15 : 2. Из 5 команд нашего института выиграли четыре.

Физкультурник.

Отв. редактор КОВАЛЕВСКИЙ.